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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17526:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 237 Plynoměry, jejíž
sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku uděleného CEN Evropskou
komisí a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice
(směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím)/nařízení (nařízením) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je
nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Jakákoli zpětná vazba a dotazy k tomuto dokumentu by měly být směrovány na národní normalizační
orgán uživatelů. Kompletní seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách CEN.

Podle Vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny implementovat národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska,
Švýcarska a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky a zkoušky pro konstrukci, výkon, bezpečnost a výrobu
bateriových plynoměrů třídy 1,5 s kapilárním teplotním čidlem průtoku (dále jen měřidlo/měřidla).
To platí pro měřidla mající koaxiální jednotrubkové nebo dvoutrubkové připojení, které se používají
k měření objemů palivových plynů 2. a/nebo 3. třídy, jak je uvedeno v EN 437:2018.

Obecně se termín „tepelné hmotnostní průtokoměry“ vztahuje na zařízení pro měření průtoku
využívající přenos tepla k měření a indikaci průtoku plynu, jak je stanoveno v ISO 14511.

POZNÁMKA 1 Ačkoli je v definici principu měření přítomno slovo „hmotnost“, plynoměry, na které
se vztahuje tento dokument, poskytují měření plynu za základních podmínek teploty a tlaku.

Tato měřidla mají největší pracovní tlak nepřesahující 0,5 bar a největší průtok nepřesahující 160
m3/h při nejmenším rozsahu okolních teplot –10 °C až +40 °C a rozsahu teplot plynu podle
specifikace výrobce s nejmenším rozsahem 40 °C.

Tento dokument platí pro měřidla udávající objem v základních podmínkách, které jsou instalovány
v místech s vibracemi a otřesy nízkého významu. Platí pro měřidla v:

–    uzavřených místech (uvnitř nebo venku s ochranou podle specifikace výrobce) s kondenzující
vlhkostí nebo s nekondenzující vlhkostí;

nebo, pokud to stanoví výrobce:

–    otevřených místech (venkovní bez jakéhokoli zakrytí) jak s kondenzující vlhkostí, tak
s nekondenzující vlhkostí;

a v místech s elektromagnetickým rušením, které se pravděpodobně vyskytuje v obytných,
komerčních a lehkých průmyslových provozech.

U měřidel, které udávají nepřepočtený objem, lze odkázat na přílohu C.

Pokud není uvedeno jinak, všechny tlaky uvedené v tomto dokumentu jsou přetlaky.

Požadavky na elektronické ukazatele, ventily a další požadavky na baterie zabudované v měřidle
a jakékoli další doplňkové funkce jsou uvedeny v EN 16314:2013.

Pokud není v konkrétní zkoušce uvedeno jinak, provádějí se zkoušky na měřidlech, která obsahují
doplňková funkční zařízení určená výrobcem.

Kapitoly 1 až 13 jsou určeny pouze pro konstrukční a typové zkoušky.

 

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.



1)    ČSN EN 437:2019, která přejímala EN 437:2018, byla zrušena z důvodu nahrazení EN
437:2021, je dostupná v informačním centru ČAS.


